
 
 

 

 

 

 

 

 

 

Εβδοµαδιαία ηλεκτρονική ενηµερωτική έκδοση του Επαγγελµατικού Επιµελητηρίου Θεσσαλονίκης  
 
 

Θεσσαλονίκη,   21  Νοεµβρίου  2014, τεύχος  346      
 
 
 
Επιµέλεια: Επιτροπή ∆ηµοσίων Σχέσεων και Επικοινωνίας 
Σύνταξη: Γιώργος Μητράκης (gmitrakis@ekdotiki.gr)  
Επιστηµονική επιµέλεια: Κων/νος Ποσειδώνος  (possidonos@epepthe.gr) 
 

 
Επισκεφθείτε το site του ΕΕΘ, www.eeth.gr  για την καθηµερινή σας ενηµέρωση 
                                         

 

 
On line 

 

Πληροφορίες 
για 

προγράµµατα 
 
Απευθυνθείτε 
στην αναπτυξιακή 
εταιρία του ΕΕΘ 
«Ο Σύµβουλος 
του 
Επαγγελµατία» 
 
Για πληροφορίες 
σχετικά µε τα 
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ενίσχυσης 
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Το Επαγγελµατικό  
Επιµελητήριο  
στηρίζει 

τον γαστρονοµικό  
τουρισµό 

σε συνεργασία 
µε το δήµο 

Θεσσαλονίκης 
 
 
 
Τη σύµπραξη και τη διεύρυνση της 
συνεργασίας του Επαγγελµατικού 
Επιµελητηρίου Θεσσαλονίκης (ΕΕΘ) στις 
δράσεις του 4ου THESSALONIKI FOOD 
FESTIVAL, που διοργανώνει ο ∆ήµος 
Θεσσαλονίκης, ανακοίνωσαν στη διάρκεια 
συνέντευξης Τύπου, ο εντεταλµένος 
δηµοτικός σύµβουλος για θέµατα 
Τουρισµού και ∆ιεθνών Σχέσεων, Σπύρος 
Πέγκας και ο Πρόεδρος του Επιµελητηρίου, 
Μιχάλης Ζορπίδης. 
 

 



 
 

 

                                   

Για ενδυνάµωση της σχέσης ανάµεσα στο ∆ήµο και το 
Επαγγελµατικό Επιµελητήριο έκανε λόγο ο Σπύρος Πέγκας, 
εστιάζοντας στις δράσεις τουριστικής και εµπορικής ανάπτυξης και 
συνέχισε: «Έχουµε ξεκινήσει ήδη µια συνεργασία µε τον Εµπορικό 
Σύλλογο και τώρα συντονιζόµαστε µε το Επαγγελµατικό 
Επιµελητήριο και τα χιλιάδες µέλη του για τη διάδοση των 
εκδηλώσεων του THESSALONIKI  FOOD FESTIVAL και των 
δράσεων για τον τουρισµό και την αγορά, µε τη συγκρότηση ενός 
Συντονιστικού Οργάνου, προκειµένου να δροµολογηθούν κινήσεις 
και δράσεις, όπως η προσέλκυση καταναλωτών στο εµπορικό - 
ιστορικό κέντρο και η δηµιουργία Κάρτας Αγοράς, µε απώτερο 
στόχο τη διάχυση των εσόδων από τον τουρισµό σε όσο το 
δυνατόν περισσότερες επαγγελµατικές οµάδες».  
Από την πλευρά του, ο Μιχάλης Ζορπίδης, ανέφερε ότι το 
Επιµελητήριο, που διαθέτει 60.000 µέλη από 195 συνολικά 
επαγγέλµατα, στέκεται αρωγός στις µεγάλες   διοργανώσεις του 
∆ήµου, όπως είναι το THESSALONIKI FOOD FESTIVAL. 
Χαρακτηριστικά ο πρόεδρος του ΕΕΘ σηµειώνει:  «Η γαστρονοµία 
λειτουργεί προσθετικά στον τοµέα του τουρισµού και τα 
περισσότερα µέλη µας σχετίζονται µαζί της. Ως επίσηµος φορέας 
των επαγγελµατιών της πόλης, έχουµε απευθύνει διαδικτυακή 
πρόσκληση, ώστε να πάρουν ενεργά µέρος σε ανάλογες 
εκδηλώσεις».  
Αξίζει να σηµειωθεί ότι το Επιµελητήριο θα συµµετάσχει –µεταξύ 
άλλων- στην καταληκτική εκδήλωση του φετινού FOOD 
FESTIVAL. Στο φιλανθρωπικό brunch, στο ξενοδοχείο «The Met 
Hotel», που θα πραγµατοποιηθεί στις 21 ∆εκεµβρίου µε την 
παρουσίαση του ελληνικού πρωινού του Γαστρονοµικού Οδηγού 
Πόλης. Μέρος των εσόδων της εκδήλωσης θα διατεθεί στο 
Σύλλογο Γονέων και Κηδεµόνων Β. Ελλάδος Παιδιών Πασχόντων 
από την Κυστική Ίνωση. 
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Καθυστερεί η καταβολή 
του επιδόµατος θέρµανσης 

 
 



 
 

 

 
Το αργότερο έως τις 20 Νοεµβρίου θα έπρεπε να είχε πιστωθεί 
στους λογαριασµούς 450.000 δικαιούχων, που υπέβαλαν αιτήσεις 
χορήγησης του επιδόµατος πετρελαίου θέρµανσης έως τα τέλη 
Οκτωβρίου, η προκαταβολή της ενίσχυσης.  
Ωστόσο, αυτό δεν συνέβη καθώς δεν έχει εκδοθεί ακόµη από την 
Γενική Γραµµατεία ∆ηµοσίων Εσόδων η εγκύκλιος που να 
αποσαφηνίζει ότι το επίδοµα πετρελαίου θέρµανσης δεν µπορεί να 
κατασχεθεί, δεν υπόκειται σε καµιά είδους παρακράτηση και δεν 
συµψηφίζεται µε τυχόν οφειλές του δικαιούχου προς το Ελληνικό 
∆ηµόσιο.  
Αυτή η πρόβλεψη πάντως ήδη υπάρχει στη σχετική υπουργική 
απόφαση µε την οποία επεκτάθηκε η χορήγηση του επιδόµατος 
θέρµανσης και για τη χειµερινή περίοδο 2014/2015. 
Σύµφωνα µε διαθέσιµα στοιχεία, η ηλεκτρονική εφαρµογή του 
Taxis για την υποβολή αιτήσεων χορήγησης του επιδόµατος 
πετρελαίου θέρµανσης είχε µέχρι την 1η Νοεµβρίου δεχθεί 
500.000 επισκέψεις φορολογουµένων, µε τους 450.000 εξ αυτών 
να αιτούνται το επίδοµα και την προκαταβολή του 25%. 
Σηµειώνεται πως η προκαταβολή και το επίδοµα θα έπρεπε 
κανονικά µετά την παρέλευση 20ηµέρου να κατατεθούν στον 
τραπεζικό λογαριασµό του δικαιούχου χωρίς προσκόµιση 
δικαιολογητικών. 
Υπενθυµίζεται ότι το επίδοµα πετρελαίου θέρµανσης ανέρχεται σε 
0,35 ευρώ για κάθε λίτρο πετρελαίου που θα αγοράζει ο 
δικαιούχος και ότι η ποσότητα λίτρων για την οποία θα χορηγείται 
το επίδοµα καθορίστηκε στα 25 λίτρα ανά τ.µ. στην Α' ζώνη, στα 
15 λίτρα ανά τ.µ. στην Β' ζώνη, στα 8 λίτρα ανά τ.µ. στην Γ' ζώνη 
και στα 5 λίτρα ανά τ.µ. στη ∆' ζώνη. 
Το ανώτατο όριο επιφάνειας για το οποίο θα χορηγείται το επίδοµα 
είναι τα 120 τ.µ. Βάσει των εν λόγω κριτηρίων τα συνολικά ποσά 
του επιδόµατος θα κυµανθούν από 52,50 έως και 1.050 ευρώ. 
Μέχρι το τέλος του έτους θα διατεθούν 74 εκατ. ευρώ για επίδοµα 
πετρελαίου θέρµανσης, ενώ µέσα στο 2015 θα δοθούν 210 εκατ. 
ευρώ. 
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Εµπλοκή µε τρόικα, 



 
 

 

κίνδυνος για νέο µνηµόνιο 
 
 
 
Άγνωστη παραµένει η ηµεροµηνία επιστροφής της τρόικας στην 
Αθήνα καθώς, παρά την τετράωρη τηλεδιάσκεψη του οικονοµικού 
επιτελείου µε τους εκπροσώπους των δανειστών, δεν υπήρξε 
συµφωνία µεταξύ των δύο πλευρών, µε βασικό «αγκάθι» το 
δηµοσιονοµικό κενό για το 2015.  
Η τρόικα εξακολουθεί να «βλέπει» δηµοσιονοµικό κενό, που το 
προσδιορίζει σε 2,6- 3,6 δισ. ευρώ, ενώ από την πλευρά της η 
κυβέρνηση υποστηρίζει ότι δεν υπάρχει δηµοσιονοµικό κενό για 
τον επόµενο χρόνο. 
Με αυτή την παραδοχή, η κυβέρνηση καταθέτει το µεσηµέρι της 
Παρασκευής στη Βουλή το νέο προϋπολογισµό.  
Σύµφωνα µε κορυφαίο παράγοντα του υπουργείου Οικονοµικών, 
δεν υπάρχει ακόµη ηµεροµηνία επιστροφής της τρόικας, αλλά 
«συνεχίζονται οι συζητήσεις». Η ίδια πηγή ανέφερε ακόµη ότι για 
την κυβέρνηση παραµένει ως ορόσηµο η συνεδρίαση του 
Eurogroup στις 8 ∆εκεµβρίου. 
Όσον αφορά το ενδεχόµενο παράτασης του τρέχοντος Μνηµονίου, 
η ίδια πηγή ανέφερε ότι κατά την τηλεδιάσκεψη δεν συζητήθηκε το 
θέµα αυτό. «Προέχει να κλείσουµε τον τρέχοντα έλεγχο για να 
πάµε παρακάτω. Για εµάς προέχει να κλείσουµε την αξιολόγηση» 
συµπλήρωσε. 
Η κρίσιµη τηλεδιάσκεψη του οικονοµικού επιτελείου µε τους 
επικεφαλής της τρόικας, µε σκοπό τη γεφύρωση των διαφορών και 
την επιστροφή του κλιµακίου των εκπροσώπων των δανειστών 
στην Αθήνα, ξεκίνησε αργά το βράδυ της Πέµπτης. Η διάσκεψη 
αναµένονταν να ξεκινήσει στις 8 αλλά τελικά άρχισε γύρω στις 11 
το βράδυ, παρά το γεγονός ότι από ελληνικής πλευράς όλοι 
βρίσκονταν στις θέσεις τους από το απόγευµα.  
Κύκλοι απέδιδαν την καθυστέρηση στις διαφωνίες µεταξύ των 
ευρωπαίων και του ∆ΝΤ σε ό,τι αφορά στην τρέχουσα αξιολόγηση, 
αλλά και στο ρόλο που θα έχει το ∆ΝΤ την επόµενη ηµέρα. 
Στην τηλεδιάσκεψη συµµετείχαν από ελληνικής πλευράς ο 
υπουργός Οικονοµικών, Γκίκας Χαρδούβελης, ο υπουργός 
αναπληρωτής Οικονοµικών, Χρήστος Σταϊκούρας, ο υφυπουργός 
Οικονοµικών, Γιώργος Μαυραγάνης και οι σύµβουλοι του 
πρωθυπουργού, Σταύρος Παπασταύρου και Χρύσανθος 
Λαζαρίδης. 
Νωρίτερα Ευρωπαίος αξιωµατούχος προειδοποιούσε ότι τα 
χρονικά περιθώρια στενεύουν ασφυκτικά, δηλώνοντας: «Υπάρχει 



 
 

 

ακόµα χρόνος να ολοκληρωθεί η αξιολόγηση και να κλείσει το 
τρέχον πρόγραµµα, πριν το Eurogroup της 8ης ∆εκεµβρίου. Αν, 
όµως, ξεπεράσουµε και τα τέλη της επόµενης εβδοµάδας χωρίς να 
έχει επιτευχθεί συµφωνία µε την τρόικα, τότε είµαστε οριακά». 
«Αν δεν κλείσει η τρέχουσα αξιολόγηση, θα υπάρξει τεράστιο 
πρόβληµα, για να το θέσουµε ήπια, εκτός και αν παραταθεί το 
τρέχον πρόγραµµα» συνέχισε ο ίδιος αξιωµατούχος, αφήνοντας 
ανοιχτό το ενδεχόµενο το τρέχον πρόγραµµα της Ελλάδος να 
παραταθεί ακόµα και για 12 µήνες. 
Σύµφωνα µε τον Ευρωπαίο αξιωµατούχο, η απόφαση για 
ενδεχόµενη παράταση του τρέχοντος προγράµµατος θα πρέπει να 
ληφθεί πριν τη λήξη του, δηλαδή πριν τις 31 ∆εκεµβρίου. Και αυτό 
γιατί η απόφαση θα πρέπει να εγκριθεί από ορισµένα εθνικά 
κοινοβούλια και όχι µόνο από το γερµανικό. 
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Από ∆ευτέρα η Γενική 
γίνεται Τράπεζα Πειραιώς 

 
 
 
Η ενοποίηση των συστηµάτων της Γενικής Τράπεζας στο ενιαίο 
περιβάλλον συστηµάτων πληροφορικής της Τράπεζας Πειραιώς 
θα πραγµατοποιηθεί αύριο Σάββατο 22  Νοεµβρίου και µεθαύριο 
Κυριακή 23 Νοεµβρίου, σύµφωνα µε ανακοίνωση που εξέδωσε 
σήµερα Παρασκευή η Τράπεζα Πειραιώς. 
Σύµφωνα µε την ίδια ανακοίνωση, το δίκτυο των 1.850 ΑΤΜ και τα 
συστήµατα εξυπηρέτησης των χρεωστικών και πιστωτικών 
καρτών θα λειτουργούν κανονικά. 
Από σήµερα Παρασκευή το µεσηµέρι θα παύσει η λειτουργία της 
διαδικτυακής πλατφόρµας εξυπηρέτησης πελατών (internet 
banking) που εξυπηρετεί τους πελάτες της Γενικής Τράπεζας. 
Από το απόγευµα της Κυριακής 23 Νοεµβρίου όλοι οι πελάτες θα 
εξυπηρετούνται από την πλατφόρµα ηλεκτρονικής τραπεζικής 
(winbank) της Τράπεζας Πειραιώς. 
Από την ∆ευτέρα 24 Νοεµβρίου 2014 όλοι οι πελάτες της Γενικής 
Τράπεζας θα µπορούν να εξυπηρετούνται πλήρως για όλες τις 



 
 

 

συναλλαγές τους µέσω των 830 καταστηµάτων της Τράπεζας 
Πειραιώς. 
 
 
 
……………….. 
 
 

 
Νόµος έγιναν τα Ελληνικά 
Λογιστικά Πρότυπα 

 
 
 
Την ικανοποίηση του για την ψήφιση του νοµοσχεδίου για τα νέα 
Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα και µάλιστα µε διευρυµένη 
πλειοψηφία εκφράζει το υπουργείο Οικονοµικών, µιλώντας για 
«µια µεγάλη µεταρρύθµιση που ανέµενε επί δεκαετίες η 
επιχειρηµατική κοινότητα, οι θεσµικοί φορείς, οι οικονοµολόγοι και 
οι φοροτεχνικοί». 
Ο νέος νόµος, όπως σηµειώνεται σε ανακοίνωση του υπουργείου 
Οικονοµικών, εξασφαλίζει τα εξής: 
 
* Καταπολεµάται η λογιστική πολυνοµία. 
 
Για πρώτη φορά το σύνολο των λογιστικών κανόνων είναι 
συγκεντρωµένο σε ένα νοµοθέτηµα διαρθρωµένο µε βάση τις 
βέλτιστες πρακτικές για όλες τις επιχειρήσεις και τους λογιστές. Η 
κωδικοποίηση που επιτυγχάνεται είναι ένα σηµαντικό 
µεταρρυθµιστικό βήµα, αυξάνει την ασφάλεια δικαίου και µειώνει 
το διοικητικό βάρος. 
 

• Οι οικονοµικές καταστάσεις των ελληνικών επιχειρήσεων µε 
το νέο πλαίσιο γίνονται ευχερώς κατανοητές από τους διεθνείς 
επενδυτές λόγω της συµβατότητας που επιτυγχάνεται, µε βάση το 
∆ίκαιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, χωρίς να απαιτείται επιπλέον 
κόστος λογιστικής µετάφρασης. 
 

• Ολοκληρώνεται η κατάργηση κοστοβόρων και 
γραφειοκρατικών διαδικασιών του Κώδικα Βιβλίων και Στοιχείων 
µε την περαιτέρω απλοποίηση του ΚΦΑΣ 

• Εισάγονται κανόνες τήρησης λογιστικών βιβλίων 
ενσωµατωµένες στις σύγχρονες επιχειρηµατικές πρακτικές που 



 
 

 

συνεπάγονται µειωµένο κόστος λειτουργίας, ενώ ταυτόχρονα 
διασφαλίζουν την δυνατότητα διενέργειας ουσιαστικών 
φορολογικών ή άλλων ελέγχων. 

• ∆ιευκολύνεται η ηλεκτρονική τιµολόγηση στη χονδρική και τη 
λιανική και η συνακόλουθη περαιτέρω µείωση του κόστους 
συναλλαγών. 
Το τελικό κείµενο του νόµου αποτυπώνει σε 41 άρθρα και λίγες 
σελίδες, την προηγούµενη νοµοθεσία 1.200 και πλέον σελίδων. 
Το υπουργείο Οικονοµιών σηµειώνει ότι «ύστερα από δεκαετίες 
απλοποιείται ο τρόπος καταγραφής των συναλλαγών για 
φορολογικούς σκοπούς, ενώ για πρώτη φορά έπειτα από 35 
χρόνια το Λογιστικό ∆ίκαιο αλλάζει, εκσυγχρονίζεται και αποτελεί 
ένα σηµαντικό εργαλείο ανάπτυξης». 
 
 
 
…………………… 
 

 
 

Με θετικό πρόσιµο οι άµεσες 
ξένες επενδύσεις το 2014 

 
 
 
Καθαρή εισροή 1,2 δισ. ευρώ εµφάνισαν στο 9µηνο Ιανουαρίου - 
Σεπτεµβρίου 2014, οι άµεσες επενδύσεις στην Ελλάδα από µη 
κατοίκους,  ενώ οι άµεσες επενδύσεις κατοίκων στο εξωτερικό 
εµφάνισαν καθαρή εκροή ύψους 422 εκατ. ευρώ. 
Σύµφωνα µε στοιχεία της Τράπεζας της Ελλάδος το Σεπτέµβριο 
του 2014, οι άµεσες επενδύσεις στο εξωτερικό από κατοίκους 
Ελλάδος αυξήθηκαν κατά 173 εκατ. ευρώ κυρίως λόγω της 
συµµετοχής της Eurobank στην αύξηση µετοχικού κεφαλαίου της 
θυγατρικής της στο Λουξεµβούργο Eurobank Holding S.A.   
Στην κατηγορία των επενδύσεων χαρτοφυλακίου σηµειώθηκε στο 
9µηνο καθαρή εκροή 793 εκατ. ευρώ, λόγω της αύξησης των 
επενδύσεων κατοίκων στο εξωτερικό (εκροή 5,8 δισ. ευρώ), η 
οποία αντισταθµίστηκε σε µεγάλο βαθµό από την άνοδο των 
επενδύσεων µη κατοίκων στην Ελλάδα, κυρίως σε µετοχές 
ελληνικών επιχειρήσεων (εισροή 8 δισ. ευρώ). 
Στην κατηγορία των λοιπών επενδύσεων καταγράφηκε στο 
διάστηµα Ιανουαρίου - Σεπτεµβρίου 2014 καθαρή εκροή ύψους 3,4 
δισ. ευρώ, η οποία οφείλεται κυρίως στη µείωση τοποθετήσεων µη 



 
 

 

κατοίκων σε καταθέσεις και repos στην Ελλάδα (εκροή 13,7 δισ. 
ευρώ), η οποία αντισταθµίστηκε από την καθαρή αύξηση των 
δανειακών υποχρεώσεων του δηµόσιου και ιδιωτικού τοµέα προς 
το εξωτερικό (εισροή 8,5 δισ. ευρώ) και τη µείωση των 
τοποθετήσεων κατοίκων σε καταθέσεις και repos στο εξωτερικό 
(εισροή 2,5 δισ. ευρώ). 
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Πλεόνασµα του ισοζυγίου τρεχουσών 
συναλλαγών λόγω του τουρισµού 

 
 
 
Πλεόνασµα 3,75 δισ. ευρώ κατέγραψε το ισοζύγιο τρεχουσών 
συναλλαγών στο 9µηνο Ιανουαρίου - Σεπτεµβρίου 2014, 
ωθούµενο από τις ταξιδιωτικές εισπράξεις που στο σύνολο του 
9µηνου ανήλθαν σε 12 δισ. ευρώ. Το Σεπτέµβριο του 2014, το 
ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών παρουσίασε πλεόνασµα 1,6 δισ. 
ευρώ, το οποίο ήταν κατά 652 εκατ. ευρώ µεγαλύτερο από εκείνο 
του Σεπτεµβρίου του 2013. 
Σύµφωνα µε στοιχεία που ανακοίνωσε σήµερα, Πέµπτη, η 
Τράπεζα της Ελλάδος στο 9µηνο Ιανουαρίου - Σεπτεµβρίου 2014, 
το ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών εµφάνισε πλεόνασµα 3,75 
δισ. ευρώ, έναντι 2,4 δισ. ευρώ στο ίδιο διάστηµα του 2013. 
Το συνολικό ισοζύγιο αγαθών και υπηρεσιών παρουσίασε 
πλεόνασµα 3,2 δισ. ευρώ, έναντι 1,4 δισ. ευρώ το 2013, εξέλιξη 
οφειλόµενη στη βελτίωση του ισοζυγίου υπηρεσιών. Σηµειώνεται 
ότι, κατά τη διάρκεια του 9µηνου, οι συνολικές εξαγωγές αγαθών 
και υπηρεσιών σηµείωσαν άνοδο 8,5% (έναντι 2,8% την ίδια 
περίοδο του προηγούµενου έτους). Ειδικότερα, οι εισπράξεις από 
εξαγωγές αγαθών αυξήθηκαν κατά 4,2%, ενώ οι εισπράξεις από 
υπηρεσίες αυξήθηκαν κατά 11,6%. 
Το εµπορικό έλλειµµα αυξήθηκε κατά 698 εκατ. ευρώ, στα 13,5 
δισ. ευρώ λόγω των αυξηµένων καθαρών πληρωµών για αγορές 
πλοίων. Οι καθαρές πληρωµές για αγορές καυσίµων 
περιορίστηκαν, όπως και το έλλειµµα των λοιπών αγαθών, η 
µείωση του οποίου οφείλεται στην άνοδο των εισπράξεων από 



 
 

 

εξαγωγές, δεδοµένου ότι η αντίστοιχη δαπάνη για εισαγωγές 
αυξήθηκε επίσης, αλλά µε βραδύτερο ρυθµό. 
Η άνοδος του πλεονάσµατος του ισοζυγίου υπηρεσιών κατά 2,5 
δισ. ευρώ οφείλεται στην άνοδο των καθαρών εισπράξεων από 
ταξιδιωτικές, µεταφορικές, αλλά και λοιπές υπηρεσίες. Ειδικότερα, 
οι ταξιδιωτικές δαπάνες στην Ελλάδα από µη κατοίκους 
σηµείωσαν άνοδο κατά 11,1% σε σύγκριση µε την ίδια περίοδο του 
2013, αντανακλώντας άνοδο κατά 22,2% των αφίξεων µη 
κατοίκων ταξιδιωτών. Ανήλθαν σε 12 δισ. ευρώ, έναντι 10,8 δισ. 
ευρώ στο 9µηνο 2013. 
Στο 9µηνο το έλλειµµα του ισοζυγίου εισοδηµάτων περιορίστηκε 
κατά 430 εκατ. ευρώ, κυρίως λόγω της µείωσης των καθαρών 
πληρωµών για τόκους και διαµορφώθηκε στα 2,2 δισ. ευρώ. 
Τέλος, στο 9µηνο Ιανουαρίου - Σεπτεµβρίου 2014, το πλεόνασµα 
του ισοζυγίου κεφαλαιακών µεταβιβάσεων ανήλθε σε 1,8 δισ. 
ευρώ, έναντι 2,8 δισ. ευρώ την αντίστοιχη περίοδο του 2013. 
 
 
 
……………….. 
 

 
 

Αναστολή πλειστηριασµών α΄ κατοικίας 
ζητούν καταναλωτικές οργανώσεις 

 
 
 
Να δεσµευτεί άµεσα η κυβέρνηση ώστε να ισχύσει η αναστολή των 
πλειστηριασµών χωρίς όρους και προϋποθέσεις για την κύρια 
κατοικία και για τα υπόλοιπα ακίνητα για τρία τουλάχιστον έτη και 
να λάβει άµεσα µέτρα για τη ρύθµιση των «κόκκινων» στεγαστικών 
δανείων, ζητούν η Ένωση Καταναλωτών Ποιότητα Ζωής και η 
Πανελλήνια Οµοσπονδία Ενώσεων Καταναλωτών «Η 
Παρέµβαση». 
Οι ενώσεις καταναλωτών υπογραµµίζουν ότι όλο και περισσότεροι 
µισθωτοί ή µικροεπαγγελµατίες, δεν µπορούν πλέον όχι µόνο να 
ανταποκριθούν στις δανειακές τους υποχρεώσεις, αλλά ούτε καν 
να επιβιώσουν µε αξιοπρέπεια, ενώ από την άλλη πλευρά και η 
αγορά ακινήτων ήδη ασφυκτιά και µια µαζική εισροή ακινήτων 
προς πώληση θα επιφέρει µεγαλύτερη απαξίωσή τους. 
Οι ενώσεις καταναλωτών ζητούν, µεταξύ άλλων: 



 
 

 

• Την αναστολή των πλειστηριασµών τόσο της κύριας 
κατοικίας όσο και των υπολοίπων ακινήτων, όπως ίσχυε µέχρι το 
2013, τουλάχιστον για τρία έτη ακόµα. 

• Υπεύθυνη, ρεαλιστική και ανθρωποκεντρική αντιµετώπιση 
των «κόκκινων» δανείων, για τα µεν στεγαστικά δάνεια µε 
αναπροσαρµογές πάνω στη βάση της µείωσης των αξιών των 
ακινήτων και για τα καταναλωτικά και επαγγελµατικά στην 
κατεύθυνση της µείωσης των υπέρογκων επιτοκίων και των 
διαγραφών, ανά περίπτωση, µέρους των χρεών. 

• Να λειτουργήσουν θεσµοί συµβουλευτικής υποστήριξης και 
εξωδικαστικής συνδροµής για τη διευθέτηση των οφειλών, µε την 
υποχρέωση των τραπεζών να λογοδοτούν για τις λύσεις που 
προτείνουν. 

• Την άµεση απόσυρση των διατάξεων για τους «fast track» 
πλειστηριασµούς και τις εξευτελιστικές τιµές πρώτης προσφοράς 
ακινήτων από το σχέδιο τροποποίησης του Κώδικα Πολιτικής 
∆ικονοµίας. 
 
 
 
………………. 
 

 
 
 

Πρόσθετη ρευστότητα 2 δισ. ευρώ 
το 2015 υπόσχεται η Eurobank 

 
 
 
Την δέσµευση της Eurobank να διπλασιάσει τις χρηµατοδοτήσεις 
προς τις επιχειρήσεις και τα νοικοκυριά το 2015, σε σχέση µε το 
2014, ανακοίνωσε ο διευθύνων σύµβουλος της τράπεζας Χρήστος 
Μεγάλου. 
«Oι αβεβαιότητες στο οικονοµικό πεδίο περιορίζονται και οι 
προοπτικές βελτιώνονται», ανέφερε ο Χρήστος Μεγάλου, 
προσθέτοντας ότι «µετά τα στρες τεστ οι τράπεζες είναι έτοιµες να 
χρηµατοδοτήσουν την οικονοµία». 
«Θα διπλασιάσουµε τις χρηµατοδοτήσεις από το 1δισ. ευρώ το 
2014 σε 2 δισ. ευρώ το 2015». 
Ειδικότερα ανακοίνωσε ότι η Eurobank θα διοχετεύει ρευστότητα 
µε τη µορφή νέων δανείων 1,6 δισ. ευρώ σε επιχειρήσεις κάθε 
µεγέθους και 400 εκατ. ευρώ σε ιδιώτες για την κάλυψη 



 
 

 

στεγαστικών και καταναλωτικών αναγκών, σε σχέση µε ένα δισ. 
ευρώ το 2014. 
Αναλυτικότερα, 520 εκατ. ευρώ προορίζονται για τη 
χρηµατοδότηση µεσαίων και µεγάλων επιχειρήσεων, 200 εκατ. 
ευρώ για τη χρηµατοδότηση µεγάλων έργων, 250 εκατ. ευρώ για 
χρηµατοδότηση τουρισµού και ναυτιλίας, 200 εκατ. ευρώ για τη 
στήριξη εξαγωγών, 450 εκατ. ευρώ για τις µικρές και µεσαίες και 
400 εκατ. ευρώ για τους ιδιώτες για κάλυψη στεγαστικών και 
καταναλωτικών αναγκών. 
Επίσης θα διοχετεύουν 150 εκατ. ευρώ σε συγχρηµατοδοτούµενα 
προγράµµατα προς τις µικροµεσαίες επιχειρήσεις, 100 εκατ. ευρώ 
µέσω του νεοσύστατου επενδυτικού Ταµείου και 10 εκατ. ευρώ 
προς νεοφυείς επιχειρήσεις. 
Ο κ. Μεγάλου τόνισε ότι προτεραιότητα είναι η επανένταξη στην 
παραγωγική τροχιά των µικροµεσαίων επιχειρήσεων και 
ελεύθερων επαγγελµατιών που βρίσκονται στην κατηγορία των 
«κόκκινων» δανείων.  
«Είµαστε έτοιµοι να επανεντάξουµε τις επιχειρήσεις που 
αντιµετωπίζουν προβλήµατα µε κόκκινα δάνεια στην παραγωγική 
διαδικασία µε ρυθµίσεις αποδεκτές και από τις δύο πλευρές» είπε. 
Περισσότερες από 40.000 επιχειρήσεις (µικροµεσαίες) από το 
πελατολόγιο της Eurobank, δείχνουν να πληρούν τους όρους 
υπαγωγής στον νοµό για ρύθµιση των δανείων τους που 
ψηφίστηκε πρόσφατα, ανέφερε ο κ. Μεγάλου. 
«Στο σύνολο της αγοράς 120.000 έως 150.000 µικρο-µεσαίες 
επιχειρήσεις θα ενταχθούν στη ρύθµιση για τα κόκκινα δάνεια» 
πρόσθεσε. 
Ακόµη, υπογράµµισε ότι «το 2015 η Eurobank θα επιστρέψει στην 
κερδοφορία». 
Τέλος, σε ότι αφορά τους πλειστηριασµούς ο διευθύνων 
σύµβουλος της Eurobank σηµείωσε ότι «δεν έχουµε κανένα λόγο 
να θέλουµε την άρση των πλειστηριασµών για πρώτη κατοικία». 
 
 
 
………………… 

 
 
 

Καινούριες ογκοµετρήσεις σε 2000 πρατήρια 
ζητά το υπουργείο Οικονοµικών 

 
 



 
 

 

 
Να προχωρήσουν σε καινούργιες ογκοµετρήσεις στις δεξαµενές 
τους από πιστοποιηµένες εταιρείες ζητά από 2.000 πρατήρια 
πανελλαδικά η Γενική Γραµµατείας Πληροφοριακών Συστηµάτων 
(ΓΓΠΣ) προκειµένου να ελέγξει αν δηλώνουν αληθείς ποσότητες 
καυσίµων. 
Το 50% των πρατηρίων που έχουν εγκαταστήσει συστήµατα 
εισροών - εκροών αποστέλλουν στοιχεία στη ΓΓΠΣ που δείχνουν 
πως οι ποσότητες των καυσίµων που πωλούν δεν συµβαδίζουν µε 
εκείνες που αγοράζουν. 
Αυτό προέκυψε από τους πρώτους ολοκληρωµένους ελέγχους της 
ΓΓΠΣ στα 3.500 και πλέον πρατήρια που της στέλνουν στοιχεία µε 
τις ποσότητες καυσίµων που αγοράζουν και πωλούν, επί 5.000-
5.500 που λειτουργούν πανελλαδικά. 
Υπό την απειλή λουκέτων, ο αριθµός των βενζινάδικων που 
ενηµερώνουν τακτικά τη ΓΓΠΣ αυξήθηκε τον Νοέµβριο σε 3.500 
(60% του συνόλου) από µόλις 1.900 (30%) τον Οκτώβριο. 
Ασφαλή συµπεράσµατα για την αιτία των αποκλίσεων, οι οποίες 
ξεπερνούν το νόµιµα επιτρεπτό όριο του 1,5%, δεν µπορούν 
ακόµη να εξαχθούν, καθώς δεν είναι σαφές αν υπάρχουν 
πρατήρια που κλέβουν ή απλώς οι δεξαµενές τους έχουν διαρροή 
ή φταίει η µέθοδος µέτρησης του όγκου των δεξαµενών. 
 
 
 
………………… 
 

 
 

Στην 47η θέση παγκοσµίως η Ελλάδα 
για την επιχειρηµατικότητα 

 
 
Στην 47η θέση ανάµεσα σε 130 κράτη διεθνώς κατατάσσει την 
Ελλάδα έρευνα του Παγκόσµιου ∆είκτη Επιχειρηµατικότητας 2015 
(GEI). 
Η έρευνα που δόθηκε σήµερα Τετάρτη στη δηµοσιότητα από το 
Παγκόσµιο ∆ίκτυο Επιχειρηµατικότητας σε συνεργασία µε το 
Ινστιτούτο GEDI δείχνει ότι η επιχειρηµατικότητα βρίσκεται σε 
άνοδο σε όλο τον κόσµο αλλά υπάρχουν ακόµα πολλά περιθώρια 
ανάπτυξης. 



 
 

 

Η γενική βαθµολογία της Ελλάδας στο δείκτη GEI σχετικά µε τη 
διασύνδεση της επιχειρηµατικότητας, της οικονοµικής ανάπτυξης 
και της ευηµερίας είναι 42 στα 100. 
Η Ελλάδα παρουσιάζει ταυτόχρονα εξαιρετικά δυνατά σηµεία αλλά 
και σηµαντικές ελλείψεις. Τα δυνατά σηµεία της χώρας είναι οι 
δεξιότητες των επιχειρήσεων σε στάδιο εκκίνησης, το ανθρώπινο 
δυναµικό, η ενσωµάτωση της τεχνολογίας, και η διεθνοποίηση. 
Το µεγαλύτερο πρόβληµα που εντοπίζεται είναι η γραφειοκρατία η 
οποία αποτελεί σηµαντικό ανασταλτικό παράγοντα στις 
επιχειρηµατικές της δυνατότητες. 
Παρότι έχουν γίνει βήµατα για την αντιµετώπιση αυτού του 
προβλήµατος και τη µετακίνηση της οικονοµικής δραστηριότητας 
από την παραοικονοµία στην επίσηµη οικονοµία, η Ελλάδα έχει 
ακόµα πολύ δρόµο µπροστά της όσον αφορά την αξιοποίηση του 
επιχειρηµατικού δυναµικού της προς όφελος της οικονοµικής 
ανάπτυξης. 
Στην κορυφή της λίστας βρίσκονται οι ΗΠΑ και ακολουθούν (µε 
σειρά βαθµολογίας): ο Καναδάς, η Αυστραλία, η Βρετανία, η 
Σουηδία, η ∆ανία, η Ισλανδία, η Ταϊβάν, η Ελβετία και η 
Σιγκαπούρη. 
Ο δείκτης GEI, που αποτελεί µια κλίµακα ανάλυσης των 
επιχειρηµατικών οικοσυστηµάτων σε 130 χώρες-από την Αλβανία 
µέχρι και τη Ζάµπια-αξιολογεί τις επιχειρηµατικές δυνατότητες σε 
παγκόσµιο επίπεδο. 
 
 
 
……………………… 
 

 
 

5.000 ρυθµίσεις προς Ασφαλιστικά 
Ταµεία σε µία εβδοµάδα 

 
 
 
Επιτυχής χαρακτηρίζεται η µέχρι στιγµής εξέλιξη των υπαγωγών 
στην νέα ρύθµιση για τις ασφαλιστικές οφειλές από τον υπουργό 
Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης Γιάννη Βρούτση. 
Ο υπουργός µε αφορµή την πορεία της νέας ρύθµισης δήλωσε: 
«Θεωρώ ότι η µέχρι σήµερα εξέλιξη των υπαγωγών στη νέα 
ρύθµιση ασφαλιστικών οφειλών κρίνεται επιτυχής. 



 
 

 

Ήδη στις πρώτες επτά ηµέρες εφαρµογής του νέου σχήµατος 
ρύθµισης ληξιπρόθεσµων υποχρεώσεων προς τα ασφαλιστικά 
ταµεία εκδόθηκαν 4.979 νέες αποφάσεις υπαγωγής για οφειλές 
συνολικού ύψους 132.176.563,89  ευρώ. 
Συγκεκριµένα, στο ΙΚΑ εκδόθηκαν 2.885 αποφάσεις υπαγωγής για 
οφειλές συνολικού ύψους 108.067.814,68  ευρώ, στον ΟΑΕΕ 1688 
αποφάσεις υπαγωγής για οφειλές συνολικού ύψους 
20.706.335,08  ευρώ και στον ΟΓΑ 406 αποφάσεις υπαγωγής για 
οφειλές συνολικού ύψους 3.402.414,13  ευρώ. 
«Θέλω να πιστεύω» κατέληξε ο κ. Βρούτσης «ότι και η περαιτέρω 
πορεία των υπαγωγών θα συνεχίσει να εξελίσσεται µε τον ίδιο 
θετικό και ενθαρρυντικό ρυθµό. Γιατί όλοι αναγνωρίζουν ότι αυτή η 
ρύθµιση, χαράζοντας µια διαχωριστική γραµµή µε το παρελθόν, 
συνιστά ένα τελευταίο παράθυρο ευκαιρίας για όσους θέλουν 
πραγµατικά να µπουν στο δρόµο της ασφαλιστικής ευσυνειδησίας 
και της υπευθυνότητας». 

 
 

………………….. 

 

 

Tο Επαγγελµατικό Επιµελητήριο Θεσσαλονίκης πληροφορεί τα 

µέλη του 

ότι Τρίτη και Πέµπτη κάθε εβδοµάδα 
 

από τις 7µµ έως  τις 8.30 µµ 
 

θα βρίσκονται στα γραφεία της Αναπτυξιακής Εταιρίας 
 

« ο Σύµβουλος του Επαγγελµατία » 
 

Αριστοτέλους  27 – ισόγειο τηλ. 2310.227390 
 

Οι κκ. Ιωάννης  Σωπασής Οικονοµολόγος, τ. ∆/ντής του ΙΚΑ,  
 

Σύµβουλος Εργασίας και 
 

Ιωάννης ∆όβελος Οικονοµολόγος-Φοροτεχνικός Α. Τάξης,  
 

Πρόεδρος Ένωσης Φοροτεχνικών Θεσσαλονίκης, 



 
 

 

 
για να παρέχουν δωρεάν συµβουλές σε ασφαλιστικά και  

 
φορολογικά  θέµατα που απασχολούν τους Επαγγελµατίες –  

µέλη του. 
 

Τα ερωτήµατα µπορούν να διατυπώνονται και στα 
 

τηλεφωνά 800 11 151515 & 2310 227390 καθηµερινά από 9πµ 
έως 4µµ. 


